
 

 

 

○市町名  丸森町 

○学校名  丸森町立丸森中学校 2 学年 

○期 日  令和６年９月１２日（木） 

○内 容 

 総合的な学習の時間 

 ・地域の方々と積極的な交流を図り、社会の

マナーや礼儀・コミュニケーション力を身

に付けさせると共に、自分の住む丸森への

興味・関心を高めさせる。 

 ・「働くこと」を通して、自己の生き方につい

て考えを深めさせる。 

 ・職場体験学習を通し、課題設定・課題追究・

表現の能力を高める。 

 

○協力いただいた施設訪問先 

・丸森町国民健康保険 丸森病院 

・丸森ロイヤルケアセンター 

・阿武隈ライン舟下り事業所 

・丸森物産いちば 八雄館 

・セブンイレブン舘矢間店 

・フレスコキクチ丸森店 

・アクセルヘアーライブ 

 ・丸森町立丸森小学校   

・丸森町立舘矢間小学校                    

・角田警察署 丸森交番 

・栄泉堂丸森店     ・荒浜屋 

・まんま亭       ・（有）岡崎工務店 

・霜山畳工業所（有）  ・齋藤理容所 

・阿武隈急行線 丸森駅 ・齋理屋敷 

・たんぽぽこども園   ・ひまわりこども園 

・佐藤油店       ・谷津歯科医院 

・丸森郵便局      ・丸森町役場総務課    

 

○生徒の声 

・職場体験学習に行って学んだことは、お客様に

よって適切な接客をするということです。小さ

い子には固い口調ではなく優しく軽い口調で

接客し、ご高齢の方には耳があまり良くない人

でもしっかり聞こえるような声で対応してい

てすごいなと思いました。ただ接客するのでは

なく、お客様に合わ 

せた接客が大切だと 

いうことが学ぶこと 

ができて良かったで 

す。  

 （セブンイレブン 

舘矢間店） 

 

・知らないことばかりで、苦労してきた人がた

くさんいることを知りました。患者に優しく

寄り添い、チームワークで１人の患者を退院

させることの難しさも知りました。患者さん

の食べ物を柔らかくして食べさせたり、常に

呼び掛けて反応を見ることの重要さも分かり

ました。２日間疲れましたが、知らないこと

をたくさん知ることができて良かったです。 

               （丸森病院） 

 

・大工さんの仕事を体験して、大工さんの仕事は

大変な仕事であり、大工さんの技はすごいと

いうことが、この２日間で分かりました。早く

丁寧に作業をする、大工さんにとっては当た

り前になっているかもしれませんが、僕には

とてもすごいことです。作業をするというこ

と自体大変なのに更に気をつけることがある

のは大変だと感じました。僕もテキパキと仕

事をして、質の良い結果を出せるようにした

いです。  

              （岡崎工務店） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

丸森町 丸森町立丸森中学校(総合的な学習の時間) 「職場体験学習」 



 

・私は、将来は医療系の仕事をしたいと思ってい

ました。仕事の内容が詳しく分からなかったの

で、将来の夢に対して不安がとても大きかった

のですが、今回の職場体験学習を通して、人を

治す仕事はとても大変だけど、重要でやりがい

のある仕事だと感じました。ますます、医療系

の仕事をしたいという気持ちが強まり、今から

しっかりと勉強して夢を叶え、人を助けたいと

思うようになりました。   

（谷津歯科医院） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・すごく美味しそうなお菓子を作るのを近くで見

ることができ、とても嬉しかったし楽しかった

です。仕事面でも、一緒に行った友達と２人で

仕事をするよりも、従業員の方の仕事の速さが

とても素早くて驚きました。さすがプロだなと

感心しました。仕事をする大変さと、仲間とコ

ミュニケーションをとる大切さを学ぶことが

できて良かったです。 

（栄泉堂丸森店） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○体験先の方からの感想 

・地元の丸森の子は将来丸森に戻って頑張って

ほしいです。（阿武隈ライン舟下り事業所） 

・こんなに立派な履歴書は初めて見ました。こ

の職場で体験したいという思いが伝わる履

歴書で、取組も非常に良かったです。 

（谷津歯科） 

・自分のやっている仕事を理解してもらうため、

また、将来頑張ってほしいという思いがあっ

て市場に連れて行き、様々な体験をさせまし

た。昔の職場体験の報告書や新聞も大事に取

っています。（荒浜屋） 

・全員が挨拶も元気で取組も非常に立派でした。

園児たちも喜んでいました。（こども園） 

・挨拶の声が大きく、一生懸命仕事に取り組ん

でいてとても良かったです。（佐藤油店） 

 

○教職員の声 

丸森中学校の総合的な学習の時間では、１年

生の時に丸森町の知ることから始まり、２年生

では、２日間の職場体験学習を行い、自分の住

む丸森への興味・関心を高めるためにも丸森町

で働く人々の生きがいを知り、さらに体験を通

して町の課題を自分のこととして考えるよい

機会となりました。生徒たちは、「楽しかった」、

「充実していた」という声と、「大変だった」、

「疲れた」という声があがっていました。 

働くということに関して、やりがい（充実し

た部分）と苦労（大変さ）の両方を実感できた

ことは、今後生徒が社会に出て生きていく上で

非常に貴重な体験だったと思います。職場体験

学習を受け入れ、地元の子どもたちである生徒

たちにとても優しく対応していただいた丸森

町内の各事業所の方々には、深く感謝申し上げ

ます。   （2 学年主任 須藤 正文 先生） 

 

○教育事務所から 

 地域の方々からの深い愛情に支えられて得ら

れた多くの学びや体験を、今後の学校生活や将来

に生かしてほしいと願っております。 


